

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Szombathelyi Televízió – 2023.07.12.

Még tíz napig látogatható a Hiányzó Láncszem című kiállítás

Még tíz napig látogatható A hiányzó láncszem című kiállítás, amely Tót Endre 80-as években alkotott, eltitkolt festményeit mutatja be. Az Új Irokéz Galéria Bloomsday alkalmából megnyitott tárlata július 22-ig várja az érdeklődőket. A Műhely című magazinműsor vendége volt Bordács Andrea esztéta, az ELTE SEK Vizuális Művészeti Tanszék vezetője.

<https://www.sztv.hu/hirek/meg-tiz-napig-latogathato-a-hianyzo-lancszem-cimu-kiallitas>

Népszava - 2023.07.12.

Meddig tartható a Balkánon az ellenőrzött nacionalizmus?

Ráadásul mintha a politika is előszeretettel játszana a szélsőséges érzelmekkel, ami csak olaj lehet a tűzre. Juhász József történész, az Eötvös Loránd Tudományegyetem egyetemi tanára úgy vélekedik, a szereplőknek egy „ellenőrzött nacionalizmust” lenne érdeke fenntartani – ami annyit takar, hogy a politikai erők radikalizmusa tombolhat, de csak a retorika szintjén.

https://nepszava.hu/3201644_balkan-nacionalizmus-politika-juhasz-jozsef-video-interju

Index - 2023.07.12.

Csütörtökön dönt a Tempus Közalapítvány az Erasmus-pályázatokról

Jobban áll a szénája azoknak az egyetemeknek, akik a régi modellnél maradnak – mint például az ELTE vagy a BME – mivel a tanácsi döntés híján akár a teljes Magyarországnak szánt támogatási összeget is megkaphatják.

<https://index.hu/belfold/2023/07/12/erasmus-tempus-kozalapitvany-modellvaltas/>

Hasonló megjelenések: 168.hu – Nyugati Fény – 24.hu – HVG – Eduline

Baon.hu – 2023.07.13.

Kilencedik alkalommal rendezték meg az Innováció Kollégiumot az Európa Szabadegyetem keretében

Gulyás László, a társaság alelnöke, az ELTE Informatika Karának egyetemi docense az egyre aktuálisabb és egyre terjedő mesterséges intelligenciáról, Raffai Péter az ELTE Fizikai Intézetének adjunktusa, asztrofizikus kutatója és oktatója „Volt-e a Világegyetemnek kezdete?” címmel tartott közérthető és elgondolkodtató előadást.

<https://www.baon.hu/pr/2023/07/kilencedik-alkalommal-rendeztek-meg-az-innovacio-kollegiumot-az-europa-szabadegyetem-kereteben>

WMN - 2023.07.13.

Kösz, Tinder, hogy megtanítottál randizni!

Borbáth Katalin, az ELTE Pszichológia Intézet adjunktusa szerint a társkeresősre feltöltött képekkel azt mutatjuk, amilyenek saját magunkat szeretnénk látni, de érdemes olykor a fotók mögé nézni. „A képek tükrözhetik azt, hogy milyen társadalmi csoportba tartozunk. Erről árulkodik a világnézetünk, a hobbink, a stílusunk, ami, még ha manipulálni szeretnénk is, gyakran átjön a kép kontextusán. Azoknak, akik csoportképeket tesznek fel, általában fontos a közösséghez tartozás.

<https://wmn.hu/wmn-life/60476-kosz-tinder-hogy-megtanítottal-randizni>

Qubit - 2023.07.13.

„Katasztrófa lenne, ha nem lehetne nálam mindig a telefonom”

Koronczai Beatrix, az ELTE Pszichológiai Intézetének oktatója és a Fejlődés- és Klinikai Gyermekpszichológia Tanszék megbízott vezetője hasonló véleményen van: szerinte az

életkorhoz és a mindenkori oktatási körülményekhez alkalmazkodó szabályrendszerre lenne szükség, aminek kialakításában a diákoknak is szerepet kellene kapniuk, nyilván az életkoruknak megfelelő mértékben.

<https://qubit.hu/2023/07/13/katasztrofa- lenne-ha-nem-lehetne-nalam-mindig-a-telefonom>

Veol.hu – 2023.07.13.

Boltozott szennyvízcsatorna, tárolóvermek, oszlophelyek, kemence nyomai kerültek elő Bakonybélben, és egy féltényérnyi griffmintás padlótégla-töredék, három valószínűleg Árpád-kori sírhely. Akárcsak tavaly, idén is régészek végeztek ásatást a bencés monostor udvarán. Már akkor is megnézhattük a kutatószelvényeket Nagy Szabolcs Balázssal, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Régészettudományi Intézetének munkatársával.

<https://www.veol.hu/helyi-kultura/2023/07/szerzetessirok-rajzolhatjak-ki-bakonybelben-a-korai-arpad-kori-kerengofolyosot>

Kossuth Rádió - 2023.07.13.

Mit nyilatkoztak a Kossuth Rádióknak frissen diplomázott jogászok?

Még az állam vizsgaidőszak az izgalomról, olykor a szorongásról szólt, addig a ceremóniákon már boldog, büszke hallgatókat látni. Na de hogyan tovább? Előttünk még a nyár, vagy érdemes minél előbb munkát keresni? Kulig Bence frissen végzett jogászokkal találkozott az ELTE Állam-, és Jogtudományi Karán, ahol hivatalosan is doktorrá fogadták a jogászok legújabb generációját. (A felvételen 09:35:12-től.)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2023-07-13_09-05-42&enddate=2023-07-13_11-10-01&ch=mr1

M5 - 2023.07.13.

A latin nyelv digitális kutatásában ért el nemzetközi sikert Adamik Béla

A latin nyelv digitális kutatásában érte a nemzetközi sikert. Adamik Béla, az ELTE Ókortudományi Intézet Latin Tanszékének docense projektjében a latin nyelv különböző változatait vizsgálja. A kutatás célja, hogy jobban megértsük azokat a nyelvi folyamatokat, amik az újlatin és a román nyelvek, és egyúttal Európa jelenlegi nyelvi, etnikai és kulturális összetételének kialakulásához vezettek. A kutatás az Európai Kutatási Tanács támogatásával, nemzetközi együttműködésben valósul meg. (A felvételen 02:03-tól.)

<https://mediaklikk.hu/agenda/video/2023/07/13/agenda-2023-julius-13/>

Eduline - 2023.07.13.

Négy érmet szerzett a magyar csapat a Nemzetközi Biológiai Diákolimpián

A diákolimpiát idén az Egyesült Arab Emírségekben, El-Ajnban tartották. A négyfős magyar csapatot az ELTE Radnóti és a Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium két diákja, Szombat Nándor és Barna-Lázár Anna mellett a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium és a szeghalmi Péter András Gimnázium tanulói, Zsoldos Tamás és Szabó Márton alkották.

https://eduline.hu/kozoktatasi/20230713_nemzetkozi_biologiai_diakolimpiar

Élet és Tudomány - 2023.07.14.

Kicsik, kutyuk és a covid - Interjú Pogány Ákossal

A poszt-COVID-jelenségek kutatását támogató MTA-pályázat egyik nyertes csoportja azt vizsgálja, hogy az óvodások digitális eszközhasználatára rövid és hosszú távon milyen hatással van a gyerekek társas kapcsolataira, fejlődésükre. A kutyuzés már ebben a korosztályban is gyorsan terjed, és a karantén is rátett egy lapáttal. Nagyon aktuális és izgalmas kérdésekről van tehát szó, ugyanakkor sok fontos részlet még tisztázatlan. Az eredmények mellett ezekről is beszélgettünk a

kutatás vezetőjével, Pogány Ákossal, az ELTE Etológia Tanszék adjunktusával.
Nyomtatott megjelenés, 10-11. oldal

Szabad Föld - 2023.07.14.

Rázhatják így is, úgy is

Mert hát pomponlánynak lenni hatalmas kiváltság, nem mindenki kerülhet be a csapatba. Viszont a lányok, a focistákkal ellentétben, nincsenek túl jól megfizetve, ezért aztán a szurkolás mellett teljes munkaidőben dolgoznak. – Ami azt illeti, ez utóbbi stimmel – neveti el magát Szabó Hanna Mária, az ELTE Cheer Dance Team vezetője.

Nyomtatott megjelenés, 27. oldal

Vaol.hu - 2023.07.14.

Diplomaosztó az Agorában

Az ELTE Savaria Egyetemi Központ július 22-én, szombaton 10 és 13 órakor az Agora – MSH-ban tartja diplomaosztó ünnepségeit.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/07/diplomaosztó-az-agorában-2>

Hirextra.hu - 2023.07.14.

A világ élvonalában a kvantumkémia területén

Az elméleti és számításos kémia területén dolgozó 40 év alatti kutatók számára két kiemelkedő nemzetközi díj létezik, az IAQMS Medál és a WATOC Dirac Medal. Mátyus Edit, az ELTE Kémiai Intézet docense az első olyan kutató Európában, aki mindkét elismerést elnyerte, még hozzá más-más témában. A két díj együttes elnyerése komoly nemzetközi elismerésnek számít azért is, mert a medálok jelölés és az IAQMS akadémiai tagok, illetve a WATOC vezetőségi tagok titkos szavazása alapján kerülnek odaítélésre.

<https://www.hirextra.hu/2023/07/14/a-vilag-elvonalaban-a-quantumkemia-területen/>

Eduline.hu - 2023.07.14.

Összesen ennyien kerülhettek be államilag finanszírozott képzésekre az idei felvételin

A legnépszerűbb idén is az Eötvös Loránd Tudományegyetem, amire összesen 31 781-en, első helyen pedig 17 829-en jelentkeztek, a második és harmadik helyen pedig két vidéki intézmény, a debreceni és a szegedi egyetem végzett.

<https://eduline.hu/erettsegi-felveteli/20230714-ennyi-az-egyetemek-kapacitasa-2023ban>

Vaol.hu - 2023.07.14.

Éhen Gyula "modern városáról" és az Éhen Gyula-telepről

Az ELTE SEK történelem tanszékének tanszékvezető docensét rövid előadása után kérdeztük arról, hogyan alakult ki a vasútállomás közelében az Éhen Gyula-lakótelep. Beszél Nádás Róbert, a járműjavító egykori vezetőjének szerepéről is, akinek személyét nagy tisztelet övezte a városrészben.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/07/ehen-gyula-modern-varosarol-es-az-ehen-gyula-teleprol>

Eduline.hu - 2023.07.15.

Ukrán diákok érettségiztek az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

Százhatvan Ukrajnából menekült diák tett érettségi vizsgát június közepén az ELTE lágymányosi campusán.

<https://eduline.hu/felsooktatas/20230713-ukran-diakok-erettsegiztek-az-ELTE-n>

Újkor.hu - 2023.07.15.

Hagyomány és újítás – Beszámoló a Középkorral foglalkozó doktoranduszok

konferenciájáról

Idén ismét megrendezték az ELTE -n a Történelemtudományi Doktori Iskola Középkori Magyar Történelem, Történelem Segédtudományai, valamint Középkori és Kora Újkori Egyetemes Történelem Doktori Programja szervezésében a Középkorral foglalkozó doktoranduszok konferenciáját. A kétnapos eseményre – amelynek szervezőbizottságát Dreska Gábor, Körömdi Tamás és Novák Veronika alkotta – 2023. június 1–2-án került sor.

<https://ujkor.hu/content/hagyomany-es-ujitas-beszamolo-a-kozepkorral-foglalkozo-doktoranduszok-konferenciajarol>

24.hu - 2023.07.15.

Felhasadt a föld Izlandon

És amikor már úgy tűnik, hogy nyugodtabbá válik a térség, akkor indult el a vulkánkitörés – írja a 24.hu-nak eljuttatott közleményében Dr. Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet igazgatója, a Kőzettan-Geokémiai tanszék és az MTA-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport vezetője.

<https://24.hu/tudomany/2023/07/15/vulkan-izland-kitores-tuzhanyo-vulkankitores/>

Megjelent még: Szeretlek Magyarországot

Nool.hu - 2023.07.16.

Nógrád geoparkja az angol nyelvű szakirodalomban is ismertté vált

Harangi Szabolcs professzor a Magyar Tudományos Akadémia doktora, az ELTE Kőzettan-Geokémiai Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, az MTA–ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport alapítója és vezetője, a Nógrád-Novohrad Geopark létrehozásában is a kezdetek óta segédkezett.

<https://www.nool.hu/helyi-kozelet/2023/07/nograd-geoparkja-az-angol-nyelvu-szakirodalomban-is-ismertte-valt>

Refresher.hu - 2023.07.16.

Pszichopata: mit jelent ez igazából?

A pszichopátiáról Magi Annát kérdeztük, aki az ELTE PPK Klinikai Pszichológia és Addiktológia Tanszékének oktatója, a téma kutatója. A pszichopátia alapvetően a személyiségzavarok körébe tartozik, de hivatalos diagnózisként nem alkalmazzák. Hivatalos diagnózisok közül az antiszociális személyiségzavar áll közel hozzá, a pszichopátia nem része a diagnosztikai kézikönyveknek, de vannak mérőeszközök, amelyekkel megállapítható, ha valaki ezzel a személyiségzavarral él.

<https://refresher.hu/2153-Dobalozunk-a-kifejezessel-de-aligha-tudjuk-micsoda-mit-jelent-az-ha-valaki-pszichopata>

ATV - 2023.07.16.

Bemutadják az életüket vesztett ukrán diákoknak emléket állító kiállítást

Péter megmutatta a Pop-up nevű délutáni iskolát is, ahol az Elte tanár szakos hallgatói tartottak magyar nyelvórákat ukrán fiataloknak. A Heti Napló adásában megszólal Tóth Emília, az ELTE Pop-up School nyelvtanára is.

<https://www.atv.hu/video/20230716/heti-naplo-svaby-andrassal-2-resz-20230716>

EduLine.hu - 2023.07.17.

Ezeket a TED-előadásokat mindenkinek érdemes megnéznie

Ki az, aki osztott már meg álhírt? - teszi fel a kérdést Polyák Gábor, az ELTE Média és Kommunikáció Tanszék vezetője az előadásának kezdetén, melyen a tudatos médiafogyasztásról, hitelességről, közösségi médiáról és a véleménybuborékokról beszél.

https://eduline.hu/campus_life/20230710_Ted_talkok

Qubit – 2023.07.17.

„Olyan nincs, hogy egy gyerek baromi boldog, jók a jegyei, csak egy kicsit vagdossa magát”

A Boncasztal 3. epizódjában a kamaszkori önsértés lehetséges okairól, és következményeiről beszélgettünk az ELTE PPK Pszichológiai Intézetének gyermekkori mentális zavarok kutatócsoportjában dolgozó Horváth Lili pszichológussal és az úgynevezett alacsony küszöbű ellátásban dolgozó Török Zsófia szociális munkással.

<https://qubit.hu/2023/07/16/olyan-nincs-hogy-egy-gyerek-baromi-boldog-jok-a-jegyei-csak-egy-kicsit-vagdossa-magat>

Megjelent még: Weborvos.hu

MTA - 2023.07.17.

Miért élhetnek sokáig a többsejtű élőlények? – Derényi Imre levelező tag székfoglaló előadása

Derényi Imre 1970-ben született Csornán. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar Biológiai Fizika Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára. Szűkebb kutatási területei a biológiai fizika, a komplex hálózatok szerkezete, valamint evolúcióbizológiai jelenségek elméleti vizsgálata.

https://mta.hu/akademiai_szekfoglalok/szomatikus-evolucio-fizikusszemmel-miert-elhetnek-sokaig-a-tobbsejtu-elolenyek-derenyi-imre-levelezo-tag-szekfoglalo-eloadasa-112754

Műszaki Magazin - 2023.07.17.

800 éves matematikai trükk segíthet a holdi navigációban

Az ELTE TTK geofizikus hallgatója, Cziráki Kamilla új megközelítésből vizsgálta a Hold felszínén használható tájékozódási rendszereket, amelyek a jövőbeli utazás tervezését segíthetik.

<https://www.muszaki-magazin.hu/2023/07/17/holdi-navigacio-matematika-elte/>

Megjelent még: autoszektor.hu -

Qubit - 2023.07.17.

Magyar kutatók magyarázták meg, miként zsonglörködik a Nap és a Jupiter az aszteroidákkal

A Nap és a Jupiter együttes gravitációja zsonglőr módjára gyakran szabályos geometriai alakzatú pályákra tereli a Nap körül keringő aszteroidákat és minden más kis tömegű égitestet. Ezáltal a Jupiter olyan gravitációs védőpajzsot képez, amely megóvjja a belső Naprendszer bolygóit és holdjait a Jupiterétől nem túlzottan eltérő sebességű, a külső övből érkező aszteroidáktól – állítják a ELTE Asztropolarimetria Kutatócsoport munkatársai.

<https://qubit.hu/2023/07/17/magyar-kutato-k-magyaraztak-meg-mikent-zsonglorkodik-a-nap-es-a-jupiter-az-aszteroidakkal>

Megjelent még: NatGeo/24.hu – MTI – Híradó.hu – Magyar Nemzet – Webradio.hu – Magyar Hírlap – Origo – HVG - minuszos.hu - librarius.hu

EduLine - 2023.07.18.

Az ELTE-re vagy Corvinusra jársz és albérletet keresel? Akkor ezt a cikket érdemes elolvasnod

2021-ben indította el közös programját az ingatlan.com, az ELTE és a Budapesti Corvinus Egyetem, amiben megfizethető lakhatással szeretnék támogatni a két egyetem hallgatóit Budapesten. A program a 2023-as őszi félévben is újra igénybe vehető.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230717_Egyetemi_alberleti_program

Beol.hu - 2023.07.19.

A bronzkori élet nyomait keresik Medgyesegyházán

Helénának a csontvázát, amit bronz hajkarikákkal találtak meg kutyacsontváza, kecskekoponyára temetve, jelenleg az ELTE biológia tanszékén vizsgálják. Vettek ki belőle kisebb darabokat, amiket radiokarbonos kormeghatározásnak vetnek alá, jövőre várhatók eredmények.

<https://www.beol.hu/helyi-kozelet/2023/07/a-bronzkori-élet-nyomait-keresik-medgyesegyhazan>

Eduline.hu - 2023.07.19.

Biciklis nyomkövető és komposztfarm az elismert ELTE-s startup-projektek között

Ennek első félévét közel 180 ELTE-s hallgató fejezte be, döntő többségük alapszakos egyetemista, derül ki az egyetem közleményéből. Az első félév végén benyújtott one-pagerek alapján az egyetem szakmai zsűrije ki is választotta azt a tíz ötletgazdát, akik ösztöndíjjal dolgozhattak tovább vállalkozási ötletükön a második félévben. Ők többek között a fenntarthatóságra, a mesterséges intelligencia (MI) használatára, valamint közösségépítő- és vállalkozástámogató platformok fejlesztésére fókuszáltak.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230719/Biciklis_nyomkoveto_es_komposztfarm_az_elismert_ELTEs_startupprojektek_kozott

Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Hír.ma